
 

Χρονοδιάγραμμα εκπόνησης ΜΔΕ 
από την έναρξη μέχρι της αποπεράτωση της 

 
Μέρος των υποχρεώσεων του μεταπτυχιακού φοιτητή για την ολοκλήρωση του 
μεταπτυχιακού κύκλου σπουδών, είναι και η εκπόνηση μεταπτυχιακής διπλωματικής 
εργασίας (30 ΠΜ- ECTS). Δικαίωμα εκπόνησης έχουν όσοι μεταπτυχιακοί φοιτητές 
έχουν κατοχυρώσει το σύνολο των μαθημάτων κορμού και κατεύθυνσης 
μεταπτυχιακού επιπέδου, και βρίσκονται στο τέταρτο εξάμηνο φοίτησής τους καθώς 
και αυτά του προπτυχιακού κύκλου για τους αποφοίτους πλην Τ.Ε.Φ.Α.Α. 
 
Βήμα 1ο: Εύρεση επιβλέποντα  
Εφόσον υπάρχει επικοινωνία και γνωριμία με όλους τους διδάσκοντες γίνεται η 
εύρεση επιβλέποντα ο ορισμός της γνωστικής περιοχής της υπό εκπόνησης 
Μεταπτυχιακής Διπλωματικής Εργασίας. 
 
Πότε: Κατά τη διάρκεια του τρίτου εξαμήνου σπουδών και αργότερα.  
 
Βήμα 2ο: Ορισμός επιβλέποντα, τριμελούς συμβουλευτικής επιτροπής και θέματος 
Μεταπτυχιακής Διπλωματικής Εργασίας. 
Ο/Η επιβλέπων/-ουσα για την εκπόνηση της Μεταπτυχιακής Διπλωματικής Εργασίας 
πρέπει να είναι μέλος ΔΕΠ των συνεργαζόμενων  Τ.Ε.Φ.Α.Α. Τα άλλα δύο μέλη της 
συμβουλευτικής επιτροπής μπορεί να είναι μέλη ΔΕΠ άλλων Πανεπιστημιακών 
ιδρυμάτων. 
Τον κύριο επιβλέποντα της ΜΔΕ τον επιλέγει ο ίδιος ο φοιτητής. Αν ο επιβλέπων 
κρίνει ότι το προτεινόμενο θέμα είναι σε συνάφεια με το γνωστικό του αντικείμενο, 
τότε μπορεί να αναλάβει την επίβλεψη της διατριβής. Στις περιπτώσεις που κάποιος 
μεταπτυχιακός φοιτητής δε βρει κύριο επιβλέποντα για τη ΜΔΕ, τότε υποβάλει στη 
Γραμματεία του ΔΠΜΣ γραπτή αίτηση προς τη Ε.Δ.Ε. για ορισμό Κύριου Επιβλέποντα 
και Τριμελούς Συμβουλευτικής/Εξεταστικής Επιτροπής.  
Στη γραμματεία κατατίθεται υπογεγραμμένο το ειδικό «ΕΝΤΥΠΟ ΟΡΙΣΜΟΥ 
ΕΠΙΒΛΕΠΟΝΤΑ, ΣΥΜΒΟΥΛΕΥΤΙΚΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ ΚΑΙ ΤΙΤΛΟΥ ΜΕΤΑΠΤΥΧΙΑΚΗΣ 
ΔΙΠΛΩΜΑΤΙΚΗΣ ΕΡΓΑΣΙΑΣ».  
 
Πότε: Μετά την κατοχύρωση όλων των μαθημάτων.  
 
Βήμα 3ο : Συγγραφή Πρότασης  
Αφού ο φοιτητής/τρια βρει τον κύριο επιβλέποντα της διατριβής και έχει αποφασίσει 
τη γνωστική περιοχή έρευνας σε συνεργασία με τον Επιβλέποντα Καθηγητή του 
ετοιμάζει την Ερευνητική Πρόταση. Η ερευνητική πρόταση πρέπει να είναι πλήρης και 
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να περιέχει: α) Τίτλο, β) Εκτενή Εισαγωγή που θα περιλαμβάνει σύντομη ανασκόπηση 
της βιβλιογραφίας, γ) Σκοπό, δ) Λειτουργικούς ορισμούς, ε) Περιορισμούς, στ) 
Οριοθετήσεις, ζ) Ερευνητικοί στόχοι/ερωτήματα/ υποθέσεις, η) Μεθοδολογία, θ) 
Προβλεπόμενη στατιστική ανάλυση ι) Βιβλιογραφία κ) Παράτημα/τα (αν υπάρχουν, 
για παράδειγμα ερωτηματολόγια, πρωτόκολλα μετρήσεων, υποδείγματα επιστολών 
κ.ά.). 
 
Βήμα 4ο : Πρόσκληση Παρουσίασης της Πρότασης  
Γίνεται πρόσκληση για τη δημόσια παρουσίαση της πρότασης της μεταπτυχιακής 
διατριβής 2 εβδομάδες νωρίτερα. Η πρόσκληση αναρτάται σε πίνακες ανακοινώσεων 
των χώρων διδασκαλίας και αποστέλλεται ηλεκτρονικά στη γραμματεία και στους 
διδάσκοντες του Προγράμματος. Η πρόσκληση θα πρέπει να είναι υπογεγραμμένη 
από τον επιβλέποντα. 
 
Πότε: 2 εβδομάδες πριν την παρουσίαση 
 
Βήμα 5ο : Παρουσίαση της πρότασης  
Η παρουσίαση της πρότασης Μεταπτυχιακής Διπλωματικής Εργασίας γίνεται 
ενώπιον της τριμελούς επιτροπής σε ανοιχτή συνεδρίαση στον τομέα που ανήκει ο 
επιβλέπων σε ανοιχτή συνεδρίαση. Στην περίπτωση που δεν υπάρχουν τομείς 
(ΤΕΦΑΑ/Σερρών) η παρουσίαση θα γίνεται ενώπιον της τριμελούς συμβουλευτικής 
επιτροπής. Στην παρουσίαση θα πρέπει να παραβρίσκονται τουλάχιστον δύο (2), από 
τα τρία (3) μέλη της και να υπογράφεται το πρακτικό έγκρισης της παρουσίασης 
(σχετικό έντυπο χορηγείται από τη γραμματεία) που θα αποστέλλεται στην 
γραμματεία του ΔΜΠΣ με ευθύνη του επιβλέποντος. 
 
Πότε: Μετά την έγκριση του θέματος και της τριμελούς συμβουλευτικής επιτροπής. 
 
Βήμα 6ο : Πρόσκληση Υποστήριξης της Μεταπτυχιακής Διπλωματικής Εργασίας  
Αποστέλλεται η πρόσκληση για την υποστήριξη της μεταπτυχιακής διπλωματικής 
εργασίας μαζί με την περίληψη ηλεκτρονικά στη γραμματεία και στους διδάσκοντες 
του Προγράμματος 2 εβδομάδες νωρίτερα. Η πρόσκληση αναρτάται επίσης σε 
πίνακες ανακοινώσεων των χώρων διδασκαλίας. Η πρόσκληση θα πρέπει να είναι 
υπογεγραμμένη από τον επιβλέποντα. 
 
Πότε: 2 εβδομάδες πριν την παρουσίαση  
 
Βήμα 7ο:  Υπεράσπιση Μεταπτυχιακής Διπλωματικής Εργασίας. 
Παρουσίαση υπεράσπισης της Μεταπτυχιακής Διπλωματικής Εργασίας ενώπιον της 
τριμελούς επιτροπής σε ανοιχτή συνεδρίαση στον τομέα που ανήκει ο επιβλέπων σε 
ανοιχτή συνεδρίαση. Στην περίπτωση που δεν υπάρχουν τομείς (ΤΕΦΑΑ/Σερρών) η 
παρουσίαση θα γίνεται ενώπιον της τριμελούς συμβουλευτικής επιτροπής. Στην 
παρουσίαση θα πρέπει να παραβρίσκονται τουλάχιστον δύο (2), από τα τρία (3) μέλη 
της. Μετά την παρουσίαση υπογράφεται το πρακτικό αξιολόγησης (σχετικό έντυπο 
χορηγείται από τη γραμματεία) το οποίο κατατίθεται στη γραμματεία του ΔΜΠΣ με 
ευθύνη του επιβλέποντος. 
 
Πότε:  
1) Μετά το τέλος της εξεταστικής περιόδου του Εαρινού εξαμήνου δηλαδή τον Ιούλιο 
και από εκεί και πέρα σε συνεργασία με τον επιβλέπων. 



 
Λεπτομέρειες για τον τρόπο συγγραφής των διατριβών αναγράφονται στον «Οδηγό 
Συγγραφής Διατριβών» που είναι αναρτημένος στο διαδίκτυο 
http://igrad.phed.auth.gr/    


